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Α1.1. ΢ΚΟΠΙΜΟΣΗΣΑ ΣΟΤ ΕΡΓΟΤ 

΢ύμφωνα με την υπ΄ αριθ. πρωτ. 21908/29-10-2025 (ΑΔΑ: 6Θ91465ΦΘΟ-191) Απόφαςη τησ 

Τπουργού Σουριςμού με θϋμα «Έγκριςη Αύτηςησ Ενύςχυςησ του Επενδυτικού ΢χεδύου με τύτλο 

«ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΕΛΕΤΘΕΡΟΤ ΣΕΦΝΗΣΟΤ ΤΠΟΒΡΤΦΙΟΤ ΑΞΙΟΘΕΑΣΟ΢ ΢ΣΟ ΜΤΛΟΠΟΣΑΜΟΤ» του 

δικαιούχου «ΔΗΜΟ΢ ΜΤΛΟΠΟΣΑΜΟΤ», ςτο υποϋργο SUB7: «Καταδυτικόσ και Τποβρύχιοσ 

Σουριςμόσ» (Κωδικόσ ΟΠ΢ ΣΑ 5155126) τησ Δρϊςησ 16931 «Σουριςτικό Ανϊπτυξη» του 

Σαμεύου Ανϊκαμψησ και Ανθεκτικότητασ, το οπούο ςυγχρηματοδοτεύται από την Ευρωπαώκό 

Ένωςη - NextGeneration EU, ο Δόμοσ Μυλοποτϊμου χρηματοδοτόθηκε με ςυνολικό ποςό 

221.612,51€ για την υλοπούηςη τησ πρϊξησ με τύτλο «ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΕΛΕΤΘΕΡΟΤ ΣΕΦΝΗΣΟΤ 

ΤΠΟΒΡΤΦΙΟΤ ΑΞΙΟΘΕΑΣΟ΢ ΢ΣΟ ΔΗΜΟ ΜΤΛΟΠΟΣΑΜΟΤ». 

Σο εν λόγω ϋργο, αφορϊ ςτην δημιουργύα Ελεύθερου Σεχνητού Τποβρύχιου Αξιοθϋατοσ ςτον 

όρμο Μπαλύου του Δόμου Μυλοποτϊμου. Ο Δόμοσ Μυλοποτϊμου, μϋςα από την υλοπούηςη του 

ϋργου επιδιώκει να εμπλουτύςει και να αναβαθμύςει το τουριςτικό του προώόν ςυγκροτώντασ 

ϋναν ιδιαύτερα αξιόλογο πόλο καταδυτικού τουριςμού καθώσ αποτελεύ τόπο με αξιόλογο 

φυςικό θαλϊςςιο περιβϊλλον με ιδιαύτερα ενδιαφϋροντα βυθό που προςφϋρεται για την 

αξιοπούηςό του ωσ καταδυτικό προοριςμό. 

Για τη δημιουργύα του Ελεύθερου Σεχνητού Τποβρύχιου Αξιοθϋατοσ προβλϋπεται η πόντιςη 

τεχνητών υφϊλων με βαςικό ςτοιχεύο τςιμεντοςωληνεσ  διαφόρων μεγεθών ςύμφωνα με όλα 

τα πρότυπα. 

Ειδικότερα, το ϋργο διαρθρώνεται ςε 4 τμόματα και ςυγκεκριμϋνα:  

 Σμόμα 1: Δαπϊνεσ για καταςκευό, επϋκταςη, εκςυγχρονιςμόσ υποβρύχιων 

εγκαταςτϊςεων και προμόθειασ εξοπλιςμού: 184.386,76 €  

 Σμόμα 2: Δαπϊνεσ προβολόσ – προώθηςησ: 6.200,00 €  

 Σμόμα 3: Δαπϊνεσ που ςυνύςτανται ςτο κόςτοσ των εκπαιδευτικών και ςυμβουλευτικών 

υπηρεςιών που παρϋχονται από εξωτερικούσ ςυμβούλουσ: 8.864,50 €  

 Σμόμα 4: Δαπϊνεσ για μελϋτεσ: 22.161,25 € 

Σα Ελεύθερα Σεχνητϊ Τποβρύχια Αξιοθϋατα χωροθετούνται ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ του 

ϊρθρου 8 του ν. 4688/2020 (ΥΕΚ 101 Α/24-5-2020): Ειδικϋσ μορφϋσ τουριςμού, διατϊξεισ για 

την τουριςτικό ανϊπτυξη και ϊλλεσ διατϊξεισ. Πιο ςυγκεκριμϋνα επιτρϋπεται η χωρύσ αντϊλλαγμα 

πόντιςη ςε θαλϊςςιουσ χώρουσ ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ του ϊρθρου 41 του ν. 3153/2003 (Α΄ 

153) πλούων, παραδοςιακών πλούων, ναυαγύων, πλωτών ναυπηγημϊτων ό ϊλλων τεχνητών 

καταςκευών ό ϋργων τϋχνησ για τον εμπλουτιςμό τησ υποθαλϊςςιασ χλωρύδασ και πανύδασ ό/και 

την εν γϋνει βελτύωςη τησ ελκυςτικότητασ του υποβρύχιου τοπύου με τη διαμόρφωςη 

καταδυτικών αξιοθϋατων. Οι ελεύθερεσ ό αυτόνομεσ καταδύςεισ αναψυχόσ και η επιφανειακό 

παρατόρηςη του βυθού ςτα ελεύθερα τεχνητϊ υποβρύχια αξιοθϋατα εύναι ελεύθερεσ για όλουσ 

και δεν επιτρϋπεται να ειςπρϊττεται αντϊλλαγμα για την εύςοδο και χρόςη του θαλϊςςιου 



 

χώρου, όπου ευρύςκονται.  

Η πόντιςη των τεχνητών καταςκευών για την δημιουργύα ενόσ Ελεύθερου Σεχνητού Τποβρύχιου 

Αξιοθϋατοσ γύνεται ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ τησ Αριθμ. 3000.0/31173/06-04-2023 ΚΤΑ (ΥΕΚ 

2968/Β/05-05-2023): Όροι και διαδικαςύα πόντιςησ πλούων, ναυαγύων, πλωτών ναυπηγημϊτων 

ό ϊλλων τεχνητών καταφυγύων ιχθύων για την ανϊπτυξη του κλϊδου των καταδύςεων 

αναψυχόσ. 

Για το υπό μελϋτη ϋργο θα γύνει περιβαλλοντικό αδειοδότηςη, βϊςει του ν. 4014/2011 (Α΄ 209). 

Σο ϋργο περιβαλλοντικϊ κατατϊςςεται βϊςει τησ Τ.Α. Αριθμ. ΤΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069 (ΥΕΚ 

841/Β/24-02-2022) Σροποπούηςη και κωδικοπούηςη τησ υπό ςτοιχεύα ΔΙΠΑ/οικ.37674/27-7-

2016 υπουργικόσ απόφαςησ «Σροποπούηςη και κωδικοπούηςη τησ υπουργικόσ απόφαςησ 

1958/2012 - Κατϊταξη δημοςύων και ιδιωτικών ϋργων και δραςτηριοτότων ςε κατηγορύεσ και 

υποκατηγορύεσ ςύμφωνα με την παρ. 4 του ϊρθρου 1 του ν. 4014/21.9.2011 (Α΄ 209), όπωσ αυτό 

ϋχει τροποποιηθεύ και ιςχύει» (Β΄ 2471) ςτην Ομϊδα 3 με Α/Α 11(β) Ελεύθερα τεχνητϊ 

υποβρύχια αξιοθϋατα (ν. 4688/2020), Κατηγορύα Β. 

Η παρούζα ζύμβαζη ζσγτρημαηοδοηείηαι από ηην Εσρωπαϊκή Ένωζη (Next Generation EU) και από 

εθνικούς πόροσς μέζω ηοσ ΠΔΕ . 

 

Η Δημόζια Δαπάνη ηοσ έργοσ θα καλσθθεί από ηην ΣΑΤΑ 011 2021ΤΑ01100007. 

Πϋραμα, Δεκϋμβριοσ 2025 

΢ΤΝΣΑΦΘΗΚΕ ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ  
Η ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΙ΢ΣΑΜΕΝΗ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢   
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Α2.1. ΣΕΦΝΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΣΟΤ ΕΡΓΟΤ 
 
Α2.1.1 Θέςη έργου 

Ωσ περιοχό χωροθϋτηςησ του Ελεύθερου Σεχνητού Τποβρύχιου Αξιοθϋατοσ επιλϋγεται ο Όρμοσ 

Μπαλύου (βλ. Εικόνα 1). 

 
Εικόνα 1. Ευρύτερη περιοχή χωροθέτηςησ Ελεύθερου Σεχνητού Τποβρύχιου Αξιοθέατοσ 

Ειδικότερα η χωροθϋτηςη του Ελεύθερου Σεχνητού Τποβρύχιου Αξιοθϋατοσ επιδιώκεται να 

πραγματοποιηθεύ ςτο βόρειο τμόμα του Όρμου Μπαλύου και ειδικότερα ανοικτϊ του κόλπου 

Καραβοςτϊςι. Η εν λόγω περιοχό επιλϋγεται καθώσ παρουςιϊζει κατϊλληλα βυθομετρικϊ 

χαρακτηριςτικϊ, ϊνω των 15m για να εξαςφαλύζεται η ευςτϊθεια των τεχνητών ςτοιχεύων ϋναντι 

των κυματιςμών, προςτατεύεται μεγϊλο χρονικϊ διϊςτημα του ϋτουσ από ϋντονουσ 

κυματιςμούσ, ενώ παρϊλληλα η χωροθϋτηςη ςτην εν λόγω περιοχό δεν αναμϋνεται να θύξει 

υφιςτϊμενεσ θαλϊςςιεσ χρόςεισ (κολυμβητικϋσ ακτϋσ, θαλϊςςια ςπορ, κ.ϊ.) δημιουργώντασ 

ςυγκρούςεισ ό δυνητικϋσ ςυγκρούςεισ.  

Επιπλϋον, η ςυγκεκριμϋνη περιοχό βρύςκεται ςε εγγύτητα με τισ υφιςτϊμενεσ λιμενικϋσ υποδομϋσ 

του Μπαλύου, οι οπούεσ αναμϋνεται να εξυπηρετόςουν τα πλωτϊ μϋςα για την προςϋγγιςη τησ 

περιοχόσ για ϊςκηςη καταδυτικόσ δραςτηριότητασ. Σϋλοσ, η ςυγκεκριμϋνη θαλϊςςια περιοχό δεν 

αποτελεύ περιοχό προςταςύασ τησ φύςησ, ενώ δεν ϋχουν εντοπιςθεύ ενϊλιεσ αρχαιότητεσ. 



 

 
Εικόνα 2. Περιοχή χωροθέτηςησ Ελεύθερου Σεχνητού Τποβρύχιου Αξιοθέατοσ 

 

Α2.1.2 ΢ΣΟΙΧΕΙΑ ΠΟΝΣΙ΢Η΢ ΓΙΑ ΣΗ ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ ΕΛΕΤΘΕΡΟΤ ΣΕΧΝΗΣΟΤ ΤΠΟΒΡΤΧΙΟΤ 

ΑΞΙΟΘΕΑΣΟ΢  

Σεχνικά χαρακτηριςτικά των ύφαλων τεχνητών ςτοιχείων   

Για τη δημιουργύα του Ελεύθερου Σεχνητού Τποβρύχιου Αξιοθϋατοσ προβλϋπεται η πόντιςη 

τεχνητών υφϊλων με βαςικό ςτοιχεύο τςιμεντοςωληνεσ  διαφόρων μεγεθών. Η ποιότητα των 

ςτοιχεύων αυτών καλύπτει όλεσ τισ προδιαγραφϋσ για την πόντιςη και την παραμονό τουσ ςε 

θαλϊςςιο περιβϊλλον, αφού καταςκευϊζονται από ςκυρόδεμα φιλικό ωσ προσ το ςυγκεκριμϋνο 

περιβϊλλον. 

 Πιο ςυγκεκριμϋνα, ςτουσ εν λόγω τςιμεντοςωλόνεσ θα γύνουν κατϊλληλεσ μετατροπϋσ και 

προςθόκεσ ούτωσ ώςτε να διαμορφωθούν κατϊλληλεσ φωλιϋσ για την φιλοξενύα διαφόρων 

μεγεθών ψαριών αλλϊ και την προςϋλκυςη – ανϊπτυξη φυτικών και ζωικών οργανιςμών. ΢τουσ 

εν λόγω ςωλόνεσ θα διανοιχθούν οπϋσ για την εύςοδο των ψαριών διαφόρων μεγεθών και θα 

προςτεθούν εςωτερικϊ ειδικϊ διαμορφωμϋνεσ πλϊκεσ για την διαμεριςμϊτωςη αυτών αλλϊ και 

κϊποιοι θα τεμαχιςτούν ςε διϊφορα μεγϋθη ώςτε να τοποθετηθούν όλα τα ςτοιχεύα αυτϊ πϊνω 

ςε μύα βϊςη από ςκυρόδεμα ακανόνιςτα, μαζύ με ϊλλα ςτοιχεύα από ςκυρόδεμα ώςτε να δοθεύ 



 

ϋνα τελικό ςχόμα τεχνητού βρϊχου με κατϊλληλα διαμορφωμϋνεσ φωλιϋσ τα ςτοιχεύα θα 

ενώνονται μεταξύ τουσ με ςύδερα τα οπούα θα πακτώνονται ςε βϊςη από ςκυρόδεμα. Κϊθε 

ςτοιχεύο θα ϋχει κωνικό ςχόμα διαςτϊςεων περύπου 2,00 επύ 2,00 και ύψουσ 2,00μϋτρα. ΢τη βϊςη 

του ςτοιχεύου αυτού θα εγκιβωτιςθούν κατϊλληλοι χαλύβδινοι οπλιςμού για την μετακύνηςη του 

ςτοιχεύου και την τελικό τοποθϋτηςό του ςτο πυθμϋνα τησ θϊλαςςϊσ. ΢τισ προκαταςκευαςμϋνεσ 

τςιμεντοςωλόνεσ θα διανοιχθούν οπϋσ διαφορετικών μεγεθών και θα τοποθετηθούν επύ τησ 

βϊςησ τουσ ςτοιχεύου ςε διϊφορεσ θϋςεισ και θα αγκυρωθούν μεταξύ τουσ με κατϊλληλα 

βύςματα, ϋπειτα θα γύνει αγκύρωςη όλων αυτών  με οπλιςμϋνο ςκυρόδεμα ϋτςι ώςτε να 

δημιουργηθεύ ϋνασ τεχνητόσ ενιαύοσ βρϊχοσ.     

 

 

Εικόνα 3.  Ύφαλα τεχνητά ςτοιχεία 

Παρϊλληλα θα τοποθετηθούν, ςε κατϊλληλα ςημεύα, τςιμεντοςωλόνεσ διαμϋτρου Υ1600 ώςτε 

να εύναι εφικτό η εύςοδοσ των ϋμπειρων δυτών ενώ θα πλαιςιωθούν από ϊλλα αντικεύμενα τα 

οπούα θα κϊνουν την διαδρομό ενδιαφϋρουςα για τουσ επιςκϋπτεσ (όπωσ φυςικού βρϊχοι κλπ). 

΢υνολικϊ πρόκειται να καταςκευαςτούν περύπου  40 τεχνητϊ ςτοιχεύα τα οπούοι θα ςχηματύςουν 

τϋςςερισ ενότητεσ ςε τϋςςερα διαφορετικϊ ςημεύα. Σα τεχνητϊ ςτοιχεύα τοποθετούνται επύ του 

βυθού ςε ομϊδεσ οι οπούεσ ςυνδϋονται μεταξύ τουσ με μικρότερα ςτοιχεύα που τοποθετούνται εν 

ςειρϊ με τρόπο ώςτε να χωροθετούνται επύ του βυθού ςυγκεκριμϋνεσ καταδυτικϋσ διαδρομϋσ. Οι 

διαδρομϋσ αυτϋσ διαφϋρουν μεταξύ τουσ ανϊλογα με τη χρονικό διϊρκεια, το βαθμό δυςκολύασ 

και τη θεματολογύα τουσ για να ϋχουν μεγϊλο ενδιαφϋρον για τουσ επιςκϋπτεσ. Οι τεχνητού 

ύφαλοι θα εμπλουτιςτούν και με ϊλλα αντικεύμενα ώςτε να διεγεύρεται η περιϋργεια των δυτών. 



 

Σο καταδυτικό πϊρκο θα εκτεύνεται ςε μύα ϋκταςη περύπου 15 ςτρεμμϊτων, θα ςχηματιςτούν 

εντόσ των ορύων αυτών διαδρομϋσ ςτο πυθμϋνα τησ θϊλαςςασ όπου θα ακολουθούν οι 

επιςκϋπτεσ. ΢την επιφϊνεια αύτη θα τοποθετηθούν ςε τϋςςερισ θϋςεισ τα τεχνητϊ ςτοιχεύα (40 

τεμϊχια ςτο ςύνολο) ώςτε να ςχηματιςθούν τϋςςερισ περιοχϋσ με τεχνητϊ ςτοιχεύα (10 τεμϊχια 

ςε κϊθε περιοχό). Για την καταςκευό των τεχνητών ςτοιχεύων θα χρηςιμοποιηθούν τϋςςερα εύδη 

τςιμεντοςωλόνων, Υ200mm, Υ400mm, Υ800mm και Υ1.600mm, ςύμφωνα με την επιμϋτρηςη 

εργαςιών (βλπ ΚΕΥ3).  

Οι τεχνητού ύφαλοι θα διαμορφωθούν ςε κατϊλληλεσ ςυςτοιχύεσ ςύμφωνα με την μελϋτη 

πόντιςη ςε ποικύλουσ ςχηματιςμούσ ειδικϊ διαμορφωμϋνοι για την ορθό ϋδραςη επύ του 

θαλϊςςιου πυθμϋνα. 

 

Εικόνα 4. Ύφαλα τεχνητά ςτοιχεία 

Σα τεχνητϊ ςτοιχεύα μεταφϋρονται από το χερςαύο εργοτϊξιο καταςκευόσ τουσ ςτο ςημεύο 

πόντιςησ με κατϊλληλο πλωτό μϋςο. Εξαιτύασ τησ μεγϊλησ επιφϊνειασ τησ βϊςησ των τεχνητών 

ςτοιχεύων, ςε ςυνδυαςμό με τη ςχετικϊ ςυμπαγό ςύςταςη του υποςτρώματοσ ςτην θαλϊςςια 

περιοχό που ϋχει επιλεγεύ για την εγκατϊςταςη τησ, δεν αντιμετωπύζεται ανϊγκη εφαρμογόσ 

ειδικόσ θεμελύωςησ και αρκεύ η απλό εναπόθεςό των τεχνητών υφϊλων ςε όρθια θϋςη επύ του 

πυθμϋνα.   



 

Α2.1.3. Περιγραφή προτεινόμενων μελετών (αντικείμενο ςύμβαςησ) 

Για το υπό μελϋτη ϋργο θα γύνει Αναλυτικό Σεχνικό Περιγραφό των υπό πόντιςη αντικειμϋνων 

και των ςχετικών υλικών, του ονόματοσ, του εύδουσ, των διαςτϊςεων και τησ ςύςταςησ των υπό 

πόντιςη πλωτών μϋςων, καθώσ και τον τρόπο ϋδραςησ αυτών, επύ του πυθμϋνα. Η τεχνικό 

περιγραφό θα περιλαμβϊνει μια φωτορεαλιςτικό ό ςχεδιαςτικό αποτύπωςη του τεχνικού 

ναυαγύου ςτον προτεινόμενο θαλϊςςιο χώρο και θα προςδιορύζει επακριβώσ το ελεύθερο 

πλεύςιμο βϊθοσ τησ θϊλαςςασ ϊνωθεν του ναυαγύου.  

Σϋλοσ θα ςυνταχθούν τα τεύχη δημοπρϊτηςησ ςύμφωνα με την οριςτικό μελϋτη εφαρμογόσ. 

Μετϊ την ϊδεια πόντιςησ θα εκτελϋςουμε χρϋη ςυμβούλου για λογαριαςμό του Δόμου και του 

επιβλϋποντοσ μηχανικού του ϋργου.   

Προδιαγραφέσ μελετών-ςχετική νομοθεςία 

Η δόλωςη υπαγωγόσ του προτεινόμενου ϋργου ςε ΠΠΔ διϋπεται από τισ διατϊξεισ τησ ΚΤΑ 

170545/20-09-2013 (ΥΕΚ 2425/Δ/27-09-2013) «Πρότυπεσ Περιβαλλοντικέσ Δεςμεύςεισ (ΠΠΔ) 

για έργα και δραςτηριότητεσ τησ κατηγορίασ Β΄ τησ 3ησ Ομάδασ «Λιμενικά έργα» του 

παραρτήματοσ III τησ υπ’ αριθμ. 1958/2012 υπουργικήσ απόφαςησ (Β΄ 21), όπωσ εκάςτοτε ιςχύει.». 

Γενικότερα, κατϊ την εκπόνηςη των μελετών λαμβϊνονται υπ' όψη οι εκϊςτοτε ιςχύουςεσ 

Προδιαγραφϋσ, Κανονιςμού και Οδηγύεσ, οι Ευρωπαώκού Κανονιςμού και τα Πρότυπα που ϋχουν 

καταςτεύ υποχρεωτικϊ, καθώσ και επικουρικϊ οι αντύςτοιχεσ Ευρωπαώκϋσ και Αμερικανικϋσ 

Οδηγύεσ. Για θϋματα που δεν ρυθμύζονται με τουσ ιςχύοντεσ Ελληνικούσ κανονιςμούσ, 

εφαρμόζονται οδηγύεσ και κανονιςμού διεθνώσ αποδεκτού.  Ο ανϊδοχοσ καλεύται να εύναι ςε 

ςυνεχό επαφό με την Τπηρεςύα κατϊ την ολοκλόρωςη όλων των επιμϋρουσ μελετών.  

Η εκπόνηςη των μελετών και των ςχετικών διαγραμμϊτων/χαρτών γύνεται ηλεκτρονικϊ με 

χρόςη κατϊλληλων λογιςμικών. Όλα τα ςχϋδια και τα τεύχη υποβϊλλονται ςε ϋντυπη και 

ηλεκτρονικό μορφό. ΢την ϋντυπη ϋκδοςη τουσ εκτυπώνονται ςε απλό ξηρογραφικό χαρτύ με 

τυποποιημϋνεσ διαςτϊςεισ ( πχ πινακύδεσ ςε AO ό Α1 τεύχη ςε Α4 ό A3), υπογρϊφονται και 

ςφραγύζονται, ενώ ςτην ηλεκτρονικό μορφό, η πρωτότυπη ςειρϊ εκδύδεται ςε μορφό pdf με 

ψηφιακό υπογραφό καθώσ και ςε αρχεύα επεξεργϊςιμησ μορφόσ (doc, xls, κ.λπ.), τηρούνται δε τα 

ακόλουθα: 

 Σα ςχϋδια πρϋπει να εύναι καταλλόλωσ αριθμημϋνα. Η αρύθμηςη τουσ καθορύζεται από τον 

ύδιο τον μελετητό . 

 Σα ςχϋδια πρϋπει να διακρύνονται ωσ προσ την ϋκδοςό τουσ με αρύθμηςη ϋκδοςησ, 

ημερομηνύα υποβολόσ και ωσ προσ το ςτϊδιο υποβολόσ τουσ (προσ ϋλεγχο, αναθεωρημϋνα ό 

τελικϊ). 

 Κϊθε επιμϋρουσ μελϋτη υποβϊλλεται ςτον εργοδότη εισ απλούν ςε ϋντυπη μορφό και 

ψηφιακϊ ςε μορφό pdf προσ ϋλεγχο. Μετϊ τον ϋλεγχο και την ϋγκριςό τησ, κϊθε μελϋτη 



 

υποβϊλλεται, με ενςωματωμϋνεσ τισ τυχόν διορθώςεισ, εισ διπλούν ςε ϋντυπη μορφό και 

ηλεκτρονικϊ ωσ ανωτϋρω, εκτόσ αν ορύζεται διαφορετικϊ ςτα ςυμβατικϊ τεύχη. 

Σο ϋργο περιλαμβϊνει τα κϊτωθι παραδοτϋα: 

 Υϊκελοσ δόλωςη υπαγωγόσ του προτεινόμενου ϋργου ςε ΠΠΔ ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ τησ 

ΚΤΑ 170545/20-09-2013 (ΥΕΚ 2425/Δ/27-09-2013). 

 Υϊκελοσ για υποβολό αιτόματοσ ςτην Δ/νςη Ναυτιλιακών Επενδύςεων και Θαλϊςςιου 

Σουριςμού τησ Γενικόσ Γραμματεύασ Λιμϋνων, Λιμενικόσ Πολιτικόσ και Ναυτιλιακών 

Επενδύςεων του Τπουργεύου Ναυτιλύασ και Νηςιωτικόσ Πολιτικόσ. για την ϋκδοςη τησ ΚΤΑ 

πόντιςησ τεχνητών ενδιαιτημϊτων  (παρ. 1 & 2 ϊρθρο 5 τησ ΚΤΑ 3000.0/31173/2023/23 

(ΥΕΚ 2968/Β/2023). 
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Α3.1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΩΝ ΜΕΛΕΣΩΝ 
 

Ο ανϊδοχοσ θα αναλϊβει την εκπόνηςη τησ παραπϊνω μελϋτησ βϊςει τησ ιςχύουςασ νομοθεςύασ. 

Κϊθε παρϋκκλιςη από αυτϋσ τισ οδηγύεσ θα πρϋπει να αναφϋρεται αμϋςωσ ςτην Σεχνικό 

Τπηρεςύα. Για κϊθε κριτόριο ςχεδιαςμού, το οπούο δεν καλύπτεται από την ιςχύουςα νομοθεςύα, 

ο Ανϊδοχοσ θα προτεύνει ϊλλουσ ελληνικούσ, ευρωπαώκούσ ό αμερικϊνικουσ κανονιςμούσ προσ 

ϋγκριςη. 

Ο Ανϊδοχοσ οφεύλει να υποβϊλει ςτην Σεχνικό Τπηρεςύα του Δόμου Μυλοποτϊμου όλα τα 

ςτοιχεύα μελϋτησ και ςε ψηφιακό μορφό. 

 

Φρονοδιάγραμμα  

Ο ςυμβατικόσ χρόνοσ εκτϋλεςησ εύναι η ςυνολικό προθεςμύα για την περαύωςη του φυςικού 

αντικειμϋνου τησ ςύμβαςη. Η ϋναρξη τησ ςυνολικόσ προθεςμύασ ςυμπύπτει με την επομϋνη τησ 

υπογραφόσ τησ ςύμβαςησ (εκτόσ αν ορύζεται διαφορετικϊ ςτη ςύμβαςη). 

Ο ςυνολικόσ ςυμβατικόσ χρόνοσ ολοκλόρωςησ του μελετητικού ϋργου ανϋρχεται ςε ϋνα (1,5) 

μόνα (βλ. Φρονοδιϊγραμμα). 

Πίνακασ 1: Φρονοδιϊγραμμα εκπόνηςησ μελετών 

Μελέτη - εργαςία 

Μήνεσ 

1 2 

΢ύνταξη φακϋλου για την υπαγωγό ςε ΠΠΔ   

΢ύνταξη φακϋλου για ϋκδοςη ΚΤΑ    
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ΓΕΝΙΚΑ ΢ΣΟΙΦΕΙΑ 
 

Η προεκτύμηςη αμοιβόσ βαςύζεται ςτην με αριθμ. ΔΝ΢γ/32129/ΥΝ 466 Απόφαςησ με τύτλο: 

«Έγκριςη Κανονιςμού Προεκτιμώμενων αμοιβών μελετών και παροχόσ τεχνικών και λοιπών 

ςυναφών επιςτημονικών υπηρεςιών κατϊ τη διαδικαςύα τησ παρ. 8δ του ϊρθρου 53 του 

Ν.4412/2016 (Α' 147)» (ΥΕΚ 2519 Β’/20-07-2017). 

Λαμβϊνοντασ υπόψη το με Α.Π. Δ11/48986/18-03-2025 ϋγγραφο τησ Δ/νςησ Διαγωνιςμών 

Δημοςύων ΢υμβϊςεων του Τπ. Τποδομών και Μεταφορών, για τον προςδιοριςμό τησ 

προεκτιμώμενησ αμοιβόσ μελετών και υπηρεςιών για το ϋτοσ 2025, ο ςυντελεςτόσ (τκ) που 

αναφϋρεται ςτο ϊρθρο ΓΕΝ.3 του «Κανονιςμού Προεκτιμώμενων Αμοιβών μελετών και παροχόσ 

τεχνικών και λοιπών ςυναφών επιςτημονικών υπηρεςιών κατϊ τη διαδικαςύα τησ παρ. 8δ του 

ϊρθρου 53 του ν. 4412/2016», όπωσ ιςχύει, που εγκρύθηκε με την 

αριθμ.ΔΝ΢γ/32129/ΥΝ466/17-05-2017 (Β΄2519) απόφαςη του Τπουργού ΤΠΟ.ΜΕ. (όπωσ 

τροποποιόθηκε με την αριθμ. ΔΝ΢γ/οικ.56023/ΥΝ466/02-08-17, Β΄2724) ϋχει τιμό (τκ) = 1,435. 

Επιςημαύνεται ότι ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ τησ παραγρ. 8.δ.ββ του ϊρθρου 53 του Ν.4412/2016 

οι προκηρύξεισ που εγκρύνονται μετϊ τισ 20-03-2025 λαμβϊνουν υποχρεωτικϊ υπόψη την ωσ 

ϊνω τιμό για τον προςδιοριςμό τησ προεκτιμώμενησ αμοιβόσ. 

ΠΡΟΕΚΣΙΜΗ΢Η ΑΜΟΙΒΗ΢ ΜΕΛΕΣΗ΢ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ (κατ. 11) 

Η προεκτύμηςη αμοιβόσ για την ςύνταξη μελϋτησ λιμενικών ϋργων για τισ ανϊγκεσ του ϋργου 

υπολογύζεται ανϊλογα με τον ανθρωποχρόνο απαςχόληςησ ωσ εξόσ: 

Ποςότητα: 15,5 ανθρωποημϋρεσ 

Για επιςτόμονα εμπειρύασ μϋχρι 10 ϋτη, η τιμό ανθρωποημϋρασ εύναι: 300*τκ = 300*τκ = 

300*1,435 = 430,50€.  

΢ΤΝΕΠΩ΢ Η ΢ΤΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΕΚΣΙΜΩΜΕΝΗ ΑΜΟΙΒΗ ΓΙΑ ΣΗΝ ΜΕΛΕΣΗ ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ΢ 11 ΣΙ΢ 

ΑΝΑΓΚΕ΢ ΣΟΤ ΕΡΓΟΤ = (15,5*430,50) = 6.672,75€. 



 

3. ΑΠΟΣΕΛΕ΢ΜΑΣΑ 

΢τον ακόλουθο Πύνακα παρουςιϊζεται ςυγκεντρωτικϊ η προεκτιμώμενη αμοιβό: 

Α/Α ΑΡΘΡΟ ΜΕΛΕΣΗ/ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ ΜΟΝΑΔΑ 
ΠΟ΢Ο-
ΣΗΣΑ 

ΣΙΜΗ 
ΜΟΝΑΔΑ΢ 

ΔΑΠΑΝΗ 

1 ΓΕΝ.4  Μελϋτη Λιμενικών Έργων 
(Κατ.11) 

ημ. 15,5 300 4.650,00 € 

΢ΤΝΟΛΟ  4.650,00 € 

΢υντελεςτόσ τκ x 1,435 
΢υνολικό προεκτιμώμενη αμοιβό 6.672,75€ 

   Υ.Π.Α. 24% 1.601,46 € 
   ΢υνολικό προεκτιμώμενη αμοιβό 

με Υ.Π.Α. 
8.274,21 € 

 

Κατανομή αμοιβήσ ανά μελετητικό πτυχίο: 

1 Κατ. 11 – Μελϋτεσ Λιμενικών Έργων 6.672,75 Α και ϊνω 

  
6.672,75 

 
 

Πϋραμα, Δεκϋμβριοσ 2025 

΢ΤΝΣΑΦΘΗΚΕ ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ  
Η ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΙ΢ΣΑΜΕΝΗ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢   

 
 
 

 

ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 
ΣΟΠΟΓΡΑΥΟ΢ ΜΗΦΑΝΙΚΟ΢  

ΕΛΕΝΗ ΒΕΔΕΡΓΙΩΣΑΚΗ 
ΦΗΜΙΚΟ΢ ΜΗΦΑΝΙΚΟ΢  
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